

开封鼓楼公安分局 聚焦火力 严打夏季多发侵财犯罪

□大象新闻记者 崔学庆

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，鼓楼公安分局深入分析辖区夏季侵财类违法犯罪发案规律特点，持续加大打击防范力度，确保辖区社会治安持续稳定，坚决保障人民群众财产安全。

一、强化案件研判，提高打击工作实效。持续加大对各类侵财违法犯罪的打击力度，始终保持“零容忍”的态势，快侦快破、追赃挽损。其间，分局仙人庄派出所24小时快侦快破一起入室盗窃电

动三轮车案件，抓获犯罪嫌疑人1人，被盗车辆被及时追回。行动以来，共抓获盗窃犯罪嫌疑人21人，破获侵财案件33起。

二、强化巡逻防控，挤压违法犯罪空间。实行网格化布警，“承包式”勤务模式，辖区分成21个网格，设置12条必巡线，41个必到点和16个值守点。组织警力针对辖区重点区域、重点路段、重点时段，采取错时交替、车巡步巡相结合等方式提高见警率，增强控制力，降低发案率。行动以来，

共出动巡控警力6050人次，巡控车辆950辆次，发动群防群治巡控力量1210人次，全区盗抢骗发案同比下降28.91%。

三、强化宣传教育，提高群众自防能力。综合运用入户走访、定点宣传、警民恳谈等多种方式，广泛发动群众积极加装国家反诈中心APP客户端，面对面向群众传授反诈防诈注意事项与防范技能，截至目前，全区共7.1万群众完成注册加装，有力筑牢了预防电信诈骗“防火墙”。①

周口经开公安分局 深入校园 开展安全教育宣讲

□河南广电融媒体记者 王士伟
通讯员 王宏伟

为加强校园安全教育，提高师生法制观念和自我防范意识，切实筑牢校园安全“防护墙”，近日，周口经开公安分局组织民警走进周口技师学院，为2000余名在校师生开展安全宣讲活动。

活动中，淮河路派出所教导员李新立以观看视频、讲解案例、趣味互动等多种形式，为同学们展示了青少年违法犯罪、新型电信网络诈骗的危害性，讲述了加强安全教育、预防制止校园欺凌的重要性，并引导同学们提高警惕、增强安全意识，确保防患于未然。

同时，提醒同学们在遇到不法侵害时，要懂得自救并学会用法律武器维护自身利益。

此次活动内容丰富、通俗易懂，大家积极参与、深受启发，生动有趣的讲解引起了学生强烈反响，现场不时响起阵阵掌声，受到了广大师生的一致好评，取得了良好效果。

下一步，经开公安分局将以校园安全专题讲座为契机，进一步加强与辖区学校的沟通联系，通过开展形式多样的法治宣讲活动，共同创建法治安全校园，共同营造平安和谐校园。①

开封鼓楼公安分局积极帮助失散16年亲人团聚

□大象新闻记者 崔学庆

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，鼓楼公安分局始终坚持为民服务宗旨理念，在全力净化辖区社会治安环境的同时，想方设法解决群众急难愁盼问题。近日，分局民警根据群众提供线索，经过近一个月的不懈查找，成功帮助失散16年的夫妻实现团圆。

2022年8月18日，分局仙人庄派出所接群众报警称：近日，通过在手机上查询失散16年之久的妻

子王某，显示该人于2021年7月曾在仙人庄卫生院接种过新冠疫苗，希望公安机关能够协助查找。另据报警人介绍，其妻子王某于16年前从济源老家外出打工，后杳无音信，其间，其家人始终未放弃寻找，但始终未果。此次，在手机上搜寻中无意发现该人线索，便火速从济源赶到开封，请求公安机关帮助。得知该情况后，所长赵双鹏高度重视，立即安排警力向卫生院核实情况，查阅相关登记，但由于该人接

种疫苗时间距今已一年之久，并且相关留存信息较少，导致寻找难度较大。为此，派出所将该寻人事项，作为日常辖区走访排查重点，最终经过近一个月的循线查找，于9月15日在祥符区某企业内找到正在此打工的王某。2022年9月16日，闻讯赶来的报警人与失散16年的妻子相拥而泣，并送上感谢信，对开封公安民警一心为民、竭诚服务的实际行动表示感激与致敬。①

开封鼓楼公安分局 “三式工作法”筑牢消防安全“防火墙”

为进一步筑牢全区消防安全防线，保障群众生命财产安全，鼓楼分局深刻吸取近期各地火灾教训，狠抓全面排查、聚焦整治、营造氛围三个关键环节，有效预防和遏制火灾事故。

一、抓实“地毯式”排查，打好隐患排查持久战。民警联合街道综治网格员，对辖区内的群租房、高层建筑、公共场所、重点场所开展地毯式排查。紧盯人员密集场所消防安全，重点检查场所消防

安全管理制度、防火巡查制度的落实情况，并对检查发现的问题跟踪督促整改。

二、落实“清单式”整治，打赢隐患治理攻坚战。建立派出所消防安全隐患“监管清单”，加强消防安全源头监管力度，对已整改完毕的单位开展“回头看”工作，以“零容忍”彻底消除火灾隐患。同时，加强督导检查，及时总结因监管不力、把关不严导致发生的火灾事故，进行责任倒查，以此倒

逼火灾隐患动态“清零”。

三、做实“立体式”宣传，打响群防群治宣传战。举办“消防微讲堂活动”，依托微信群、微信公众号、官方微博等网络媒体，向广大群众广泛宣传辖区的消防状况和消防处罚情况，实现消防宣传效果最大化。先后开展集中培训18次，发放《消防安全知识手册》1410余份，进一步提高了广大群众安全意识和应急防火逃生能力。① 杨倩

开封鼓楼公安分局警校联动 撑起校园“安全伞”

为切实保障校园师生安全，进一步做好新学期校园安保工作，鼓楼公安分局积极与学校对接，结合辖区实际情况，进行科学规划部署，全面开启“护学模式”，为莘莘学子撑起校园“安全伞”，全力保障校园师生安全。

一、细化摸底排查，全面消除安全隐患。民警深入辖区中小学校、幼儿园，全面排查整改安全隐患，并重点抓好问题整改。对校园周边流动人口和出租房、中小

旅店、网吧等复杂部位进行地毯式排查检查，严厉打击涉赌、涉黄、涉毒等违法犯罪活动，持续净化校园周边环境，切实消除各类治安隐患。

二、强化治安管控，严格落实防范措施。以扎实开展校园安保为主战场，按照“见警察、见警车、见警灯”的要求，把学校及周边作为巡逻重点区域，切实提高见警率和管控率。进一步健全公安与学校的联勤联动机制，推动开展多元

调处、源头化解，严防激化升级引发涉校个人极端暴力案事件。

三、注重警校互动，提升师生防范意识。分局联合学校在中小、幼儿园举办法制宣传进校园活动，通过摆放宣传展板、开展法律讲座、进行互动交流等形式，向中小、幼儿园师生系统传授防诈骗、防盗抢、防校园欺凌、交通消防安全和逃生自救等方面的常识技能，营造良好社会氛围。① 杨倩

开封鼓楼公安分局“三化”举措 持续优化营商环境

□大象新闻记者 曹东方

“百日行动”开展以来，鼓楼公安分局围绕服务地方经济发展大局，以企业需求为导向，以治安稳定为目标，精心组织，持续发力，努力营造更稳定、更平安、更有序、更优质的营商环境。

一、强化警企互动，建立共享机制。分局建立警企互动群，定期推送治安防范宣传常识、辖区案例、政策法规等动态信息，持续开展走访入企活动，共享信息，加

强联动，及时“清零”安全隐患。

二、深化打击防范，织密防控体系。依托雪亮工程建设，充分利用信息化、智能化手段帮助企业创新管理模式，分局加强企业内部视频监控、智能识别、门禁系统等科技设备建设，消除防控盲区。同时，紧盯社会治安状况和发案特点，不断建立完善“警企联动、网格联勤、智慧联巡”模式，组建警企联动巡逻队，提高厂企周边见警率、管事率，最大限度挤压

违法犯罪空间。

三、优化服务模式，打造便企环境。分局主要领导以上率下、带头服务，深入重点项目、重点企业与企业负责人就警企共建工作进行面对面座谈，虚心听取项目企业对公安工作提出的意见和建议，对企业反映的各类问题困难，现场办公，全力为企业提供“清单化、一体化、规范化”和“全覆盖、全方位、全天候”高效服务。①

周口民警化身“搬运工” 帮助群众清理散落货物

□河南广电融媒体记者 王士伟
通讯员 王宏伟

服务群众无小事，履职尽责暖民心。周口经开公安分局全体民辅警以“百日行动”为抓手，始终牢记“人民公安为人民”的崇高理念，坚持把“我为群众办实事”融入日常工作当中，受到群众的高度赞誉。

近日，周口中原路与开元路交叉口格外忙碌，在红绿灯路口，淮河路派出所民警赵含才和辅警田孝安正一箱又一箱地搬起散落一地的食用油。

原来，一辆装着食用油的小型货车，在经过红绿灯路口时，因为货物过多、车速过快，转弯时导致车上物品散落一地，这一幕刚好被路过的民警看到。

由于事发地位于主干道交叉路口，过往车辆行人较多，为不影响道路通行，民警便将警车停在散落货物前方，帮助清理食用油等物品，以防二次事故的发生。

随后，路边热心群众纷纷自发用三轮车帮忙运输，功夫不负有心人，半个小时后，经过大家共同努力，终于将散落的食用油全部送回车上。

“真是太谢谢你们了，要不是有你们帮忙，这大中午的，我都不知道要搬到什么时候了。”车主憨笑着表达着感谢。

民警赵含才回应道：“这是我们应该做的，不过还是要提醒你，今后装载货物一定要仔细检查是否捆绑牢固，以防意外发生！”①